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«Бедные люди» (1846) 

 

Dostoevskij F.M. Poor folk / [transl. from the Russ. by L.Navrozov; des. by V. Basov].  

M. : Foreign languages publ. house, 1956. 219 с.  

Шифр: Л31 Г-1/267  

Бедные люди. 

 

Dostoevskij F.M. Poor folk: a novel / transl. from the Russian by L. Milman;  

with an introd. by G. Moore. 

London: E. Mathews, 1894. 

Шифр: 12.55.5.211 

Бедные люди. 

 

Dostoevskij F.M. Arme Leute: roman / Aus dem Russischen von A.L. Hauff.  

Dresden: H. Minden, 1887.                                                                                               

Шифр: 13.7.13.89  

Бедные люди. 

 

Dostoevskij F.M. Les pauvres gens / tradut du russe par V. Derély. 

Paris: Plon-Nourrit, 1888. 

Шифр: 12.44.6.49 

Бедные люди. 

 

Мочульский К.В. Достоевский: Жизнь и творчество. Paris,1980.                                                                                          

Шифр: 90-5/4915 

 

Гус М.С. Идеи и образы Ф.М. Достоевского. – 2-е изд., доп. М. : Худож. лит., 1971. 592 с. 

Шифр: 71-3/1799 

 

Страхов Н.Н. Наша изящная словесность. Статья третья [о «Бедных людях» 

Достоевского] // Отечественные записки. 1867. Т. 170. Кн. 1. № 2. С. 550-551. 

Шифр: 1/317 

 

Портрет Ф.М.  Достоевского 

Шифр: Э Фп/1-Д706 

 

Достоевский Ф.М. Бедные люди. СПб. : тип. Э. Праца, 1847. 181 с. 

Шифр: 129/869 

(первое отдельное издание романа) 

 

«Униженные и оскорбленные» (1861) 

 

Dostoevskij F.M. Injury and Insult / transl. from the Russian by F. Whishaw. 

London: Vizetelly, 1886.                                                                  

Шифр: 13.7.8.109. 

Униженные и оскорбленные. 



 

Dostoevskij F.M. De Forurettede og Undertrykte / Paa Dansk ved E. Juel-Hansen. 

Kjóbenhavn, 1886. 

Шифр: 12.56ª.14.5. 

Униженные и оскорбленные. 

 

Примечание [ответ Достоевского критику А.А. Григорьеву] // Эпоха. Журнал 

литературный и политический. 1864. № 9. С. 51-55. 

Шифр: 1/501 

 

Березкина С.В. «Униженные и оскорбленные» Достоевского:  три текста, три  

издания // Русская литература. 2011. № 3. С. 97-109. 

Шифр: П35/396 

 

Dostoevskij F.M. Humiliés et offensés / Traduit du russe par Ed. Humbert.  

Paris: Plon Nourrit, 1884. 

Шифр: 13.19.2.3. 

Униженные и оскорбленные. 

 

Dostoevskij F.M. Uražení a ponižení: román / Přeložil V. Mrštík.  

Praza, 1888. 

Шифр:12.55.7.113. 

Униженные и оскорбленные. 

 

Пятковский А.П. Сочинения Ф.М. Достоевского… Униженные и оскорбленные.  

Роман: [рец.]. [СПб.]: тип. Н. Греча, 1861. 20 с. 

Шифр: 18.53.3.275 

 

Достоевский Ф.М. Униженные и оскорбленные: из записок „неудавшегося 

литератора“ // Время. 1861. № 1-7. 

Шифр: 1/49 

(первая публикация романа) 

 

Достоевский Ф.М. Униженные и оскорбленные: роман в 4-х ч. с эпилогом.– испр. изд.  

Т. 1-2. СПб. : тип. Э. Праца, 1861.     

Шифр: 18.265.3.37 

(первое отдельное издание романа) 

 

Dostoevskij F.M. Kränkning och Förödmjukelse : roman : Översättning från tyskan 

F.M. Dostoïewski.  

Helsingfors: G.W.Edlund, 1881.                                             

Шифр: 14.44.7.48. 

Униженные и оскорбленные. 

 

«Преступление и наказание» (1866) 

 

Histoire de Jules César. T. 2 : Guerre des Gaules / [empereur Napoléon III].  

Paris, 1866. 515 с. 

Шифр: 33.8с.1.29  

История Юлия Цезаря. Т.2: Галльские войны. 



Писарев Д.И. Борьба за жизнь: ("Преступление и наказание" Ф.М. Достоевского) // 

Сочинения: в 6 т. Т. 6. С. 283-344.                                                                                                                           

СПб.,1894.  

Шифр: 18.290.2.8/6 

 

Dostoevskij F.M. Crime and Punishment. New-York: Th.Y. Crowell, 1886. 

Шифр: 12.55.11.87 

Преступление и наказание. 

 

Иванчикова Е.А. Автор и его герои в повествовательной структуре «Преступления и 

наказания» Достоевского // Достоевский: Материалы и исследования. 2001. Т. 16. 

С.118-136. 

Шифр: П34/838 

 

Тихомиров Т.Н. К вопросу о «прототипах образа идеи» в романах Достоевского // 

Достоевский: Матералы и исследования. 1992. Т. 10. С. 42-45. 

Шифр: П34/838 

 

[Достоевский Ф.М.] Процесс Ласенера // Время. 1861. № 2. Отд. II. 

Шифр: 1/49 

 

Dostoevskij F.M. Schuld und Sühne : roman /  

Nach der siebenten Auflage übersetzt von H. Moser.  

Leipzig: Ph. Reclam, 1888. 

Шифр: 12.44.13.14 

Преступление и наказание. 

 

Достоевский Ф.М. Преступление и наказание // Русский вестник. 1866. № 1,2,4,6-8,11,12.                                                                                                                

Шифр: 1/352 

(первая публикация романа) 

 

Критика. Преступление и наказание. Роман Ф.М. Достоевского //  

Всемирный труд. 1867. № 3.  

Шифр: 2/169  

 

«Игрок» (1866) 

 

Достоевский Ф.М. Игрок: роман: (Из записок молодого человека) / новое доп. изд.  

СПб. : Ф. Стелловский, 1866. 191 с.  

Шифр: 18.232.6.150 

(первое отдельное издание) 

 

Достоевский Ф.М. Игрок. Роман: (Из записок молодого человека) //  

Полное собрание сочинений. Т. 3. 

СПб., 1866.  

Шифр: 18. 48. 2. 22/3 

(первая публикация романа) 

 

 

 



Dostoevskij F.M. Der Spieler: Roman aus dem Badeleben /  

Nach dem russischen Original bearbeitet von A. Scholz.  

Berlin: S.Fischer, 1888. 

Шифр: 12.44.10.47. 

Игрок. 

 

Достоевский Ф.М. Игрок: [автобиографич. роман].  

М. : ОЛМА Медиа Групп, 2011. 303 с. (Классика. Лучшее из великого).  

Шифр: 2011-7/254 

 

Достоевская А.Г. [Как писался «Игрок»] // Достоевская А.Г. Воспоминания.  

М., 1971.  

Шифр: 72-3/681 

 

Накамура К. Словарь персонажей произведений Ф.М. Достоевского / пер. яп.  

А.Н. Мещерякова.  

СПб. : Гиперион, 2011. 399 с.  

Шифр: 2011-3/28802 

 

Трофимова – Шифф Т.Б. «Но этот человек остался в нашем сердце» (К вопросу о 

прототипах в романе «Игрок») // Достоевский. Материалы и исследования. 2016.  

Т. 21. С. 291-303.                                                                                       

Шифр: П34/838 

 

Достоевский Ф.М. Записки из подполья; Игрок : роман (Из записок молодого человека) / 

[примеч. Б.Н. Тихомирова]; 54 ил. А. Алексеева.  

СПб. : Вита Нова, 2012. 508 с. 

Шифр: 2012-7/2524 

 

«Идиот» (1868) 

 

Достоевский Ф. М. Идиот // Русский вестник. 1868. № 1-2, 4-12.                                                                                                                

Шифр: 1/352 

(первая публикация романа) 

 

Достоевский Ф.М. Идиот: роман в 4 ч. Т. 1. СПб. : тип. К. Замысловского, 1874.                                                                                           

Шифр: 18.235.3.30 (т. 1) 

(первое отдельное издание романа) 

 

Достоевский Ф.М. Из архива Ф.М. Достоевского. Идиот : Неизданные материалы / 

ред. П.Н. Сакулина, Н.Ф. Бельчикова.  

Vaduz (Liechtenstein) : Europe printing establishment, 1982. 320 с. 

Шифр: 83-5/2393  

 

Dostoevskij F.M. The Idiot / translated from the Russian by F. Whishaw.  

London: Vizetelly, 1887. 

Шифр: 12.53a.7.13. 

Идиот. 

 

 



Сараскина Л.И. Возлюбленная Достоевского : А. Суслова : биогр. в документах, 

письмах, материалах. М. : Согласие, 1994. 454 с.  

Шифр: 94-7/940  

 

Суслова А.П. Годы близости с Достоевским : Дневник : Повесть : Письма /  

вступ. статья и примеч. А.С. Долинина.  

[М.] : М. и С. Сабашниковы, 1928. 194 с. 

Шифр: 37.66.3.160  

 

Назиров Р.Г. Герои романа «Идиот» и их прототипы // Русская литература.1970. 

 № 2. С. 114-122. 

Шифр: П35/396 

 

Крылов В.А., Сутугин С. Идиот : драма в 5 д., передел. из романа М.Ф. [!Ф.М.] 

Достоевского В. Крыловым и Г. [!С.] Сутугиным. 

[М.] : С.Ф. Рассохин, ценз. 1899. 110 с. 

Шифр: 18.285.5.13  

 

Творческий путь Достоевского : сб. ст. / под ред. Н.Л.Бродского.  

Л. : "Сеятель" Е.В.Высоцкого, 1924. 216 с. 

Шифр: 11/67  

 

Достоевский Ф.М. Идiотъ : Телероман. М. : ОЛМА-Пресс, 2003. 127 с.  

Шифр: 2003-8/3600  

 

Роман Ф.М. Достоевского "Идиот": современное состояние изучения: Сб. работ 

отечеств. и зарубеж. ученых / под ред. Т.А. Касаткиной. М. : Наследие, 2001. 557 с.    

Шифр: 2001-5/2573 

 

Соркина Д.Л. Об одном из источников образа Льва Николаевича Мышкина // Уч. зап. 

Томского университета. Вопросы художественного метода и стиля. 1964. № 48.  

С. 145-151.     

Шифр: П1/63 

 

Костыгов Б.Г. Иллюстрированные комментарии и примечания к роману  

Ф.М. Достоевского "Идиот" : пособие для иллюстраторов с поясняющими  

текстами / рис. Б.Г. Костыгова, из коллекции Е. Герасимова. – изд. 2-е, испр. и доп.  

СПб. : Пропилеи, 2016. 131 с. 

Шифр: 2016-9/96  

 

«Бесы» (1872) 

 

Достоевский Ф.М. Исповедь Ставрогина : Три ненапеч. гл. из романа "Бесы".  

München : Orchis-verlag, [1922]. 50 с. 

Шифр: 72-6/6873  

 

Достоевский Ф.М. Бесы: Роман Федора Достоевского: в 3 ч.  

СПб. : тип. К. Замысловского, 1873.                                                                                                                                                         

Шифр: 130/5544 

(первое отдельное издание романа) 



 

Достоевский Ф.М. Бесы // Русский вестник. 1871. № 1,2,4,7,9-11; 1872. № 11-12. 

Шифр: 1/352 

(первая публикация романа) 

 

Буренин В.П., Суворин М.А. Бесы : Сцены из романа Ф.М. Достоевского : в 5 д. / 

инсценировка В. Буренина и М. Суворина.  

СПб. : Журн. Театра Лит.-худож. о-ва, 1908. 155 с. 

Шифр: 38.48.2.44  

 

Авсеенко В.Г. Общественная психология в романе [«Бесы»] // Русский вестник. 1873.  

№ 8. С. 798-833. 

Шифр: 1/352 

 

Михайловский Н.К. Из литературных и журнальных заметок. Комментарии к  

«Бесам» // Михайловский Н.К. Сочинения. Т.1.СПб., 1896.  

Шифр: 20.76.7.29 

 

Dostoevskij F.M. L'esprit souterrain / trad. et adapté par E. Halpérineet Ch. Morice.  

Paris: E. Plon, Nourrit, [1886]. 298 p. 

Шифр: 13.7.13.5. 

Бесы. 

 

Тихомиров Б.Н. «Катехизис революционера» Сергея Нечаева. Исторический 

документ и его роль в творческой истории романа «Бесы» // Достоевский и мировая 

культура. 2019. № 3 (7). С. 162-178.                                                     

Шифр: П34/2388 

 

Портрет С.Г. Нечаева 

Шифр: Э ФП/О-Н590 

 

Альтман М.С. Имена и прототипы литературных героев Достоевского // Уч. зап. 

Тульского пед. ин-та. 1958. Вып. 8. С. 131-150. 

Шифр: П28/421 

 

Государственные преступления в России в XIX в. Т. 1. Штутгарт, 1903. 

Шифр: ВП 4704/1 

 

Лурье Ф.М. Созидатель разрушения : документальное повествование о Сергее  

Нечаеве : (историческая фабула романа "Бесы").  

СПб. : Вита Нова, 2011. 542 с.  

Шифр: 2011-7/2937  

 

Баршт К.А. Повесть безвременных лет: (О романе Ф.М. Достоевского "Бесы"). 

СПб. : Изд. гр. "Окно", 1994. 135 с.   

Шифр: 95-3/3699 

 

Никитин Т.Н. О прототипах персонажей романа «Бесы» // Достоевский: Материалы и 

исследования. 2019. Т. 22. С. 130-137.                                      

Шифр: П34/838 



 

Яновский С. Воспоминания о Достоевском // Русский вестник. 1885. Т. 176.  

№3-4. С. 796-819. 

Шифр: 1/352 

 

Полонский В.П. Николай Ставрогин и роман «Бесы» // «Бесы»: антология русской 

критики. С. 619-637. М., 1996.  

Шифр: 97-7/145 

 

«Подросток» (1875) 

 

Dostoevskij F.M. Junnger Nachwuchs : roman /  

Nach dem russischen Original übersetzt von W. Stein.  

Leipzig: W.Friedrich,1886. 

Шифр: 13.20.5.83. 

Подросток. 

 

Достоевский Ф.М. Подросток // Отечественные записки. 1875. № 1, 2, 4-5, 9, 11-12. 

Шифр: 1/317 

(первая публикация романа) 

 

Достоевский Ф.М. Подросток: роман. Ч. 1-3. СПб. : П.Е. Кехрибарджи, 1876.    

Шифр: 18.235.7.38/1 

(первое отдельное издание) 

 

Врангель А.Е. Воспоминания о Ф.М. Достоевском в Сибири 1854-56 гг.  

СПб. : тип. А.С. Суворина, 1912. 221 с.  

Шифр: 105/130 

 

Долинин А.С. В творческой лаборатории Достоевского:  

(История создания романа "Подросток").  

[М.]: Советский писатель, 1947. 174 с. 

Шифр: Л20 Г-3/129 

 

Комарович В. Роман Достоевского «Подросток» как художественное единство //  

Ф.М. Достоевский. Статьи и материалы / под ред. А.С. Долинина. Сб. второй. С. 29-68.                                                                                               

Л., 1924.  

Шифр: 133/1858/2 

 

«Братья Карамазовы» (1879 – 1880) 

 

Ф.М. Достоевский : Материалы и исследования :  

[Материалы о "Бесах" и "Братьях Карамазовых" и письма].  

Л. : Изд. и тип. Изд-ва АН СССР, 1935. 603 с., 17 вкл. л. портр., факс. 

Шифр: 34-4/2589  

 

Альтман М.С. Еще об одном прототипе Федора Павловича Карамазова //  

Вопросы литературы. 1970. № 3. С. 252-254. 

Шифр: П34/354 

 



Селитренникова В., Якушкин И.  Аполлон Григорьев и Митя Карамазов // 

Филологические науки. 1969. № 1. С. 13–24. 

Шифр: П35/398 

 

Булгаков С.Н. Иван Карамазов (в романе Достоевского "Братья Карамазовы")  

как философский тип : Публичная лекция : Чит. в Киеве 21 нояб. 1901 г.  

М. : типо-лит. И.Н. Кушнерев и К°, ценз. 1902. 38 с. 

Шифр: 34.52.5.25  

 

Ветловская В.Е. Роман Ф.М. Достоевского "Братья Карамазовы" / [Рос. акад. наук,  

Ин-т рус. лит. (Пушк.Дом)]. СПб. : Пушкинский Дом, 2007. 636 с.      

Шифр: 2008-5/3172 

 

Портрет В.С. Соловьева 

Шифр: Э ФП/1 С603в 

 

Кийко Е.И. Из истории создания "Братьев Карамазовых" (Иван и Смердяков) // 

Достоевский. Материалы и исследования. Т. 2. С. 125-129. Л., 1976.   

Шифр: 74-5/2332 

 

Антонович М.А. Мистико-аскетический роман [«Братья Карамазовы»] //  

Антонович М.А. Избранные статьи: Философия: Критика: Полемика. Л., 1938. 

Шифр: 38-3/192 

 

Достоевский Ф.М. Братья Карамазовы: роман в 4 ч. с эпилогом. Т.1 /  

100 ил. А. Алексеева. 

СПб. : Вита Нова, 2005. (Фамильная библиотека). 

 Шифр: 2005-7/5747-1 

 

Dostoevskij F.M. Bratři Karamozovi / Přeložil J. Hrobý.  

Praha: Otto, 1894.  

Шифр: 30.4.6.2 

Братья Карамазовы. 

 

Достоевский Ф.М. Братья Карамазовы. Роман // Русский вестник. 1879. № 1-2, 4-6, 8-11 

и 1880. № 1, 4, 7-11.  

Шифр: 1/352 (РЖФ) 

(первая публикация романа) 

 

Ф.М. Достоевский. «Братья Карамазовы» в иллюстрациях И. Глазунова. 

Шифр: Э АлИс570/1-Д706 

 

Достоевский Ф.М. Братья Карамазовы: роман в 4 ч. с эпилогом / [соч.]  

Ф.М. Достоевского. Т. 1. СПб. : тип.бр. Пантелеевых, 1881. 

Шифр: 18.310.2.11(т. 1) 

 

Ф. Достоевский. Преступление и наказание и Братья Карамазовы :  

(Характеристики главных действующих лиц).  

СПб. : Царскосел. центр. тип., 1910 (обл. 1911). 85 с.  

Шифр: 18.283.9.22  



 

Достоевский Ф.М. Монах из офицеров и деньщик : ["Братья Карамазовы"] / 2-е изд.  

СПб. : Н.С. Аскарханов, 1903. 64 с.  

Шифр: 34.83.5.118 (1)  

 

Рисунки и каллиграфия Ф.М. Достоевского 

 

Баршт К. Рисунки и каллиграфия Ф.М. Достоевского. От изображения к слову. 

[Б. м.] : LemmaPress, 2016. 

Предоставлено К.А. Барштом. 

 

Notizheft zum Roman “Die Dämonen”. 29 Mar./10 April. 1870 – 1/13 Mai 1871. 

Из набросков к роману «Бесы». 29 марта / 10 апреля 1870 г. – 1/13 мая 1871 г. 

Предоставлено К.А. Барштом. 

 

Arbeitsmaterialien zum Roman “Die Bruder Karamazov”. Apr 1878-Okt. 1880. 

Рабочие материалы к роману «Братья Карамазовы». Апрель 1878 г. – октябрь 1880 г. 

Предоставлено К.А. Барштом. 

 

Aus dem Notizheft zum Roman “Der Idiot”. Sep.-Nov. 1867. 

Из набросков к роману «Идиот». Сентябрь-ноябрь 1867 г. 

Предоставлено К.А. Барштом. 

 

 

 

 

 


